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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DA EDEPE 

 

Aos 21 dias do mês de julho de 2016, na sala de reuniões da Rua Boa Vista, 

200, 8º andar, reuniu-se o Conselho da EDEPE. Presentes o Diretor da EDEPE, Danilo Mendes 

Silva de Oliveira, a 1ª Subdefensora Pública-Geral Juliana Garcia Belloque, representando o 

Defensor Público-Geral Davi Eduardo Depiné Filho, o Ouvidor-Geral Alderon Costa, a 

Corregedora-Assistente Carolina de Melo Teubl Gagliato, representando a Corregedoria-Geral e 

a representante dos Centros de Atendimento Multidisciplinar Agente de Defensoria-Assistente 

Social Melina Machado Miranda. Presente também o Defensor Público Diretor Assistente da 

EDEPE Douglas Ribeiro Basilio. 

 

Ausência justificada do Defensor Público representante do Conselho Superior 

da Defensoria Pública, Tiago Fensteiseifer, e do representante dos Núcleos Especializados, 

Felipe Hotz de Macedo Cunha, este último em gozo de férias. 

 

Abertos os trabalhos, às 10h, o Diretor da EDEPE, Danilo Mendes Silva de 

Oliveira, saudou os presentes e passou às comunicações, oportunidade em que promoveu os 

seguintes informes: 

 

I- Comunicações: 

 

1) Comunicou:  

A EDEPE firmou nos últimos dias termo de cooperação com IDP-São Paulo 

para trabalhos conjuntos, termo de cooperação esse já previamente aprovado pelo Conselho 

da EDEPE.  

2) Comunicou: 

Nos dias 14 e 15 de julho de 2016 houve a realização de dois importantes 

eventos da EDEPE, o II Seminário do Direito do Consumidor e o II Encontro dos Defensores 

Públicos do Júri.  
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3) Comunicou:  

No dia 15/07/2016 ocorreu no Conselho Superior a sabatina dos candidatos à 

diretoria da EDEPE. Naquela oportunidade, foi escolhido como diretor da EDEPE para biênio 

2016/2018 o Defensor Público Gustavo Junqueira. 

4) Comunicou:  

No dia de hoje está ocorrendo o pregão eletrônico para contratação de 

empresa de Ensino a Distância. 

O Diretor da EDEPE registrou os seus agradecimentos à Defensoria Pública e 

ao CSDP pela oportunidade de ter exercido a função de Diretor da Escola no biênio 2014/2016. 

 

II – Manifestação dos Conselheiros sobre assuntos diversos 

A Conselheira Melina Machado Miranda agradeceu a possibilidade de compor 

o Conselho da EDEPE, destacando a importância de espaços institucionais plurais, que contem 

com as contribuições de diferentes áreas do conhecimento e da sociedade civil.  Reforçou que 

as escolas, de modo geral, devem trabalhar na perspectiva interdisciplinar e que a Escola da 

Defensoria deve continuar a atender todos os atores da Instituição em seus programas e 

projetos. Por fim, parabenizou o Diretor da EDEPE pelos trabalhos nos anos de 2016/2018, 

evidenciando o fortalecimento do Conselho da EDEPE pelas reuniões realizadas nesse período e 

doou para o acervo da Escola uma cópia da Dissertação de Mestrado de sua autoria, intitulada 

“O Serviço Social na Defensoria Pública do Estado de São Paulo: arranjos, fronteiras e potências 

interdisciplinares para a garantia de direitos”, defendida em maio do ano corrente. 

A Conselheira Carolina de Melo Teubl Gagliato agradeceu a possibilidade de 

trabalhar no Conselho da EDEPE e parabenizou o Diretor da EDEPE pelos trabalhos nos anos de 

2016/2018, destacando as inovações trazidas à Escola nesse período, bem como a qualidade 

dos cursos realizados e dos pré-encontros de 2014 e de 2015. Pontuou que divergências fazem 

parte do debate democrático e elogiou a profundidade com que as questões trazidas foram 

discutidas no Conselho da Escola da Defensoria Pública.  

O Conselheiro Alderon Costa parabenizou e agradece o Diretor da EDEPE 

pelos trabalhos nos anos de 2016/2018. Sugeriu seja realizada uma reunião conjunta entre os 
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atuais e os novos integrantes do Conselho da EDEPE, o que foi acatado por todos os 

conselheiros. 

A representante da Defensoria Pública-Geral Juliana Garcia Belloque 

parabenizou o Diretor da EDEPE pelos trabalhos nos anos de 2016/2018 e registrou o 

compromisso em manter o reconhecimento da importância do Conselho da EDEPE. Consultou 

os Conselheiros sobre a composição do Conselho da EDEPE, em especial no tocante à indicação 

dos integrantes representantes dos Núcleos Especializados e dos Centros Multidisciplinares, 

sugerindo eleição entre os coordenadores dos núcleos.  

Carolina de Melo Teubl Gagliato registrou que concorda que haja eleição 

entre os integrantes dos Núcleos. Ademais, informou que parece ser adequado que o 

representante do CAM seja da ATP, considerando-se que o Órgão tem visão ampla acerca da 

atuação dos agentes. 

A Conselheira Melina Machado Miranda registrou necessidade de reflexão 

sobre como se daria a escolha do representante dos Centros de Atendimento Multidisciplinar, 

ponderando que as profissionais que atuam na base também podem representar os CAMs de 

forma profícua. Ressaltou que de fato a ATP apresenta visão mais ampla sobre os Centros de 

Atendimento Multidisciplinar, mas que a questão da representação precisa ser debatida no 

âmbito do Conselho da EDEPE. 

III – Ordem do dia: 

Antes de entrar na ordem do dia, o Diretor da EDEPE registrou que aberta 

consulta sobre a pauta da reunião do Conselho da EDEPE da data de hoje, não foi acusado o 

recebimento de nenhuma manifestação. 

 

 

 

 

 

1) Processo EDEPE nº 0605/2015 
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Interessado: Escola da Defensoria Pública do Estado 

Assunto: Proposta de Deliberação do Conselho da EDEPE para instituir, no âmbito da EDEPE, o 

Centro de Estudos de Direitos Fundamentais e aprovar o seu Regimento; 

 

Deliberou-se, por unanimidade, adiar a análise para a próxima reunião. 

 

Registrou a Corregedora-Assistente Carolina de Melo Teubl Gagliato que 

reitera sua manifestação feita em reunião anterior do Conselho da EDEPE para que a 

Deliberação, se aprovada, seja encaminhada à Assessoria Jurídica para análise da legalidade da 

deliberação de modo geral. 

 

2) Processo EDEPE nº 0063/2016 

 

Interessado: Escola da Defensoria Pública do Estado 

Assunto: Proposta de Deliberação do Conselho da EDEPE – Recomenda à Direção da Escola da 

Defensoria Pública, revoga a Deliberação do Conselho da Escola da Defensoria nº 10, de 04 de 

novembro de 2015 e altera a Deliberação do Conselho da Escola da Defensoria Pública nº 09, 

de 06 de agosto de 2015; 

 

Iniciados os debates, registrou a Corregedora-Assistente Carolina de Melo 

Teubl Gagliato que a aptidão de gastos trazida pela Deliberação nº 10 é superior à aptidão de 

gastos gerada pelo sistema pró-hardware, o que deve ser levado em consideração por ocasião 

da discussão acerca do tema. 

 

Após debate, deliberou-se, por unanimidade, manter suspensa a discussão do Art. 2º e seu 

parágrafo único da proposta de Deliberação em análise, relacionado ao Programa do Curso de 

Idiomas, para análise conjunta com a proposta apresentada pela Conselheira Melina Machado 

Miranda nos autos do Processo nº 0702/2015. 

 



 

Página 5 de 7 
 

3) Processo EDEPE nº 0388/2016 

 

Interessado: Escola da Defensoria Pública do Estado 

Assunto: Solicitação de inclusão de eventos no planejamento da EDEPE; 

 

Após debate, deliberou-se, por unanimidade aprovar a disponibilização de 3 vagas para 

Agentes da Defensoria da área da Psicologia para o IX Simpósio Brasileiro de Psicologia 

Política, a ser realizado de 04 a 07 de outubro de 2016. 

 

4) Processo EDEPE nº 0012/2012 

 

Interessado: Yanko Oliveira Carvalho Bruno 

Assunto: Curso de Inglês; 

 

Após debate, Deliberou-se, por unanimidade, que o mérito do presente processo não é de 

competência do colegiado do Conselho da EDEPE.  

 

5) Processo EDEPE nº 0093/2016 

 

Interessado: Angela Canetta 

Assunto: Idiomas - Curso de Inglês; 

 

Deliberou-se, por unanimidade, opinar pelo indeferimento o pedido. Houve apenas a emissão 

de opinião, uma vez que a competência para a análise do pedido é da Direção da EDEPE.  

 

Embora tenha havido a emissão de juízo negativo quanto ao deferimento pedido, o Conselho 

reconheceu a importância do mérito. Registrou-se que, eventualmente, caso haja a aprovação 

de deliberação para o reembolso de curso de idiomas a servidores, a interessada poderá 

formular novo pedido abrangendo as mensalidades futuras. O processo nº 0702/2015 trata de 
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“proposta de Deliberação do Conselho da EDEPE – Reforma do modelo de custeio de cursos de 

idioma”. Alteração da Deliberação do Conselho da EDEPE nº 05, de 08 maio de 2014. 

 

6) Processo EDEPE nº 0204/2016 

 

Interessado: Márcio Vianna 

Assunto: Libras – Língua Brasileira de Sinais; 

 

Deliberou-se, por unanimidade, opinar pelo indeferimento do pedido. Houve apenas a emissão 

de opinião, uma vez que a competência para a análise do pedido é da Direção da EDEPE. 

 

Embora tenha havido a emissão de juízo negativo quanto ao deferimento pedido, o Conselho 

reconheceu a importância do mérito. Registrou-se que, eventualmente, caso haja a aprovação 

de deliberação para o reembolso de curso de idiomas a servidores, o interessado poderá 

formular novo pedido abrangendo as mensalidades futuras. O  processo nº 0702/2015 trata de 

“proposta de Deliberação do Conselho da EDEPE – Reforma do modelo de custeio de cursos de 

idioma”. Alteração da Deliberação do Conselho da EDEPE nº 05, de 08 maio de 2014. 

 

7) Processo EDEPE nº 0146/2016 

 

Interessado: Diogo Medeiros de França 

Curso: Graduação em Direito. 

 

Após debate, Deliberou-se, por unanimidade, que o mérito do presente processo não é de 

competência do colegiado do Conselho da EDEPE.  
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8) Processo EDEPE nº 3135/2016 

 

Interessado: EDEPE 

Assunto: Celebração de Convênio de Cooperação Acadêmica entre o Centro de Estudos 

Jurídicos da Procuradoria Geral do Município de São Paulo – CEJUR e a EDEPE 

 

Deliberou-se, por unanimidade, autorizar a celebração do convênio. 

 

9) Processo EDEPE nº 3136/2016 

 

Interessado: EDEPE 

Assunto: Celebração de Convênio para utilização dos espaços das bibliotecas e do Município do 

de São Paulo para difusão de conhecimento nas diversas áreas do Direito, Cidadania e Cultura à 

população entre a Secretaria de Cultura do Município de São Paulo e a EDEPE. 

 

Deliberou-se, por unanimidade, autorizar a celebração do convênio. 

 

Por fim, deliberou-se aguardar nomeação do próximo Diretor da EDEPE para agendamento 

próxima reunião do Conselho da EDEPE.  

   

Eu, Douglas Ribeiro Basílio, lavrei a presente ata que segue assinada por mim 

e pelos Conselheiros da EDEPE. 

 

São Paulo, 21 de julho de 2016.  

 
Danilo Mendes Silva de Oliveira    Juliana Garcia Belloque 
 
 
Carolina de Melo Teubl Gagliato                                      Melina Machado Miranda 
 
 
Alderon Pereira da Costa                   Douglas Ribeiro Basilio 


